

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 79 (7752) ♦ Пятница, 17 мая 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

Служить покупателю

Решение главной задачи, поставленной партией, — полное удовлетворять растущие потребности трудящихся нашей страны, в немалой степени зависит и от работников торговли. Трудящиеся этой отрасли стремятся внести свой достойный вклад в дальнейший подъем благосостояния советских людей.

Торговые организации города выполнили плановые задания 1973 года. В решающем году девятой пятилетки сверх плана было продано товаров на 1 млн. 236 тысяч рублей.

В четвертом, определяющем году пятилетки объем розничного товарооборота возрастет на 9 млн. 901 тысячу рублей по сравнению с минувшим годом. Чтобы обеспечить такой значительный рост, необходимо каждому работать с огоньком, вкладывать в дело душу, все свои знания.

Большинство работников торговли так и поступает.

План товарооборота четырех месяцев 1974 года торговые организации города выполнили на 100,6 процента. В настоящее время полностью удовлетворяется спрос трудящихся на такие товары первой необходимости, как хлебо-булочные, кондитерские, масло-молочные и другие изделия.

Но трудящиеся города предъявляют справедливые претензии по качеству этих товаров. Предприятиям местной промышленности, вырабатывающим эти товары, необходимо еще многое сделать для устранения имеющихся недостатков. Несколько оперативнее эти вопросы решаются руководством молокозавода, где ведется работа по реконструкции производственного цеха, в результате чего молокозавод будет полностью обеспечивать спрос населения на кисло-молочную продукцию, улучшится ее качество.

Аналогичные требования трудящиеся города предъявляют и к промышленным товарам.

Для удовлетворения спроса населения городские торговые организации ищут дополнительные источники для приобретения товаров первой необходимости. В первом квартале текущего года торговые организации на межреспубликанских ярмарках закупили товаров на 1 млн. 890 тысяч рублей.

Количество проданных товаров в этом году значительно увеличилось, но, несмотря на это, спрос населения на некоторые изделия полностью не удовлетворяется. В первую очередь это относится к ковровым, меховым изделиям, головным уборам и т. д.

Социалистическое соревнование вносит много нового в жизнь коллективов, деятельность которых подчинена повседневной заботе о человеке. Лучших результатов в соревновании добивается тот, кто настойчиво внедряет прогрессивные методы в своем деле.

Торговые организации стали настойчиво внедрять прогрессивные формы торговли и прежде всего — метод самообслуживания. В настоящее время в общем товарообороте магазинов самообслуживания занимают: в орсе Саратовского района — 46,3, в орсе судоремзавода — 29,5 процента.

В текущем году в городе на самообслуживание перейдут еще 7 магазинов. Товарооборот магазинов самообслуживания будет составлять 50 процентов от общего оборота.

Четкость, организованность, инициативность работника прилавка, его искусство беречь каждую рабочую минуту — спутники в достижении успеха. Обратимся за примерами к торговым организациям района. План товарооборота за 4 месяца ими выполнен на 100,6 процента. Неплохих результатов добились работники сел Маянки, Малой Быковки, Николевки. Они успешно справились с выполнением плана товарооборота за 4 месяца, а также с планами по кооперации и паевым накоплениям.

Однако так обстоят дела далеко не везде. Например, в поселке Грачи выполнение плана товарооборота составило лишь 94,7 процента. Очень низки показатели и у работников торговли в совхозе «Зоркинский», на хуторе Караси. Плохие дорожные условия, отдаленность этих населенных пунктов несомненно явились немаловажными причинами того, что торговые организации этих сел оказались в числе отстающих. Тем не менее нельзя сбрасывать за счет инициативности продавца, чувства ответственности за успех дела.

К работникам торговых организаций предъявляются все более высокие требования: повышение трудовой дисциплины, культуры обслуживания населения, постоянное изучение спроса покупателей на потребительские товары, квалифицированное использование торгового оборудования и инвентаря, создание покупателям максимума удобства для выбора товаров, овладение смежными профессиями и т. д.

Немалая роль в этом отводится депутатам. Они должны постоянно заботиться о повышении профессионального и политического уровня работников прилавка, помогать созданию здоровых отношений в коллективах торговых предприятий.

«Все, что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, зависит от нас самих», — говорится в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Четкая и слаженная работа торговых организаций является достойным вкладом в общий успех великого дела — строительства коммунизма и благополучия советских людей.



Высокой выработки на подготовке почвы к севу добился тракторист колхоза имени Карла Маркса В. Я. Соснин. На своем могучем «Кировце» он выполняет по полторы нормы в смену.

Фото М. БАБЕНКО.

На полях района

Механизаторы колхозов и совхозов высокими темпами ведут сев поздних культур. Подсолнечник посеян на площади 12000 гектаров из плана 13721, просо — на 400 гектарах, кукуруза на силос — на 2545 гектарах.

Прикатано 28588 гектаров посевов.

На орошаемых участках хозяйств начат полив многолетних трав и озимых культур. Работают 50 дождевальных установок.

ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД

ДНЕВНИК СТРОЙКИ

В первой декаде мая на площадке завода объем выполненных строительно-монтажных работ составил 497 тысяч рублей при месячном задании 3 миллиона рублей.

Земляных работ произведено 30,9 тысячи кубических метров.

Смонтировано 285 кубометров сборного железобетона, 58 тонн армоконструкций и 25 тонн металлоконструкций, произведено 196 кубометров кирпичной кладки, уложено 959 кубометров бетона и 265 погонных метров труб.

Поливаем люцерну

В колхозе имени Карла Маркса на орошаемых участках начат полив люцерны. Площадь посевов — 402 гектара. Работают все 21 дождевальная установка. Добросовестно выполняют порученное дело машинисты Ю. П. Матвеев, Ю. П. Юрзанов, А. Ф. Разин, Виктор и Владимир Козловы. Полито уже 257 гектаров мно-

голетних трав.

В ближайшие дни, как только закончится сев поздних культур, будет организована двухсменная работа машин. Это даст нам возможность в срок завершить первый полив люцерны и озимой пшеницы на площади 286 гектаров.

В. КРАСОВСКИЙ,
главный агроном.

Соревнуются троллейбусники

Работники троллейбусного управления план четырех месяцев по доходам выполнили на 101,5, по перевозкам людей — на 102,8 процента. Лучших показателей добились служба энергетиков. Среди бригад соревнование возглавляют коллективы, руководи-

мые М. Малухин и В. Рыгин. Примером в труде являются водители З. Долбичева, выполнявшая квартальный план на 113 процентов, В. Липин и другие.

В. ГОМЕРОВ,
начальник троллейбусного управления.

С экономией средств и времени

Коллектив пассажирского автопредприятия досрочно справился с планом четырех месяцев. Сверх плана перевезено более 200 тысяч пассажиров. Шоферами предприятия сэкономлено 34 тысячи литров горючего. Лучшими являются водители А. Шилов, Е. Дубов, В. Потапов, кондуктор В. Скворцова, ремонтные рабочие А. Прахов, А. Кабанов.

Проводится большая рационализаторская работа. Подано 18 предложений, направленных на повышение производительности труда, улучшение условий эксплуатации оборудования. Экономический эффект составил 3,6 тысячи рублей.

В. ЛОЩИН,
директор пассажирского автопредприятия.

Сырье мартенам

— Хорошо поставлена работа по сбору и сдаче металлолома на заводе строительных материалов, — говорит начальник отдела снабжения КПП А. И. Павлушин.

А возглавляет работу на этом предприятии заместитель директора К. А. Киреев. Отлично справляются с задачами коллективы 1, 2 и 3 формовочных цехов, механической мастерской, парокотельной, кир-

пичного и кислородного производства, цеха опалубки. А это позволило заводу досрочно справиться с планом 4-х месяцев сдачи металлических отходов.

Впрочем, также успешно работают на заводе № 2 и производстве керамзита. В результате четырехмесячное задание в целом по комбинату перевыполнено.

А. СОЛОВЬЕВ.

В исполкоме горсовета

О работе участковых избирательных комиссий

16 июня — день выборов в Верховный Совет СССР. Деятельно готовятся к этому важному событию советские люди. На многих предприятиях города рабочие встали на ударную трудовую вахту в честь выборов. Развернулась работа на агитационных пунктах.

Большой объем работы в подготовительный период призваны выполнить участковые избирательные комиссии всех избирательных участков. Вот почему этот вопрос был вынесен на обсуждение исполкома городского Совета. Заслушав информацию председателей участковых избирательных комиссий, исполком горсовета отмечает, что мероприятия по подготовке к выборам осуществляются в соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Избирательные участки в большинстве своем оформлены средствами наглядной агитации — календарями, лозунгами, предстоящих выборах, обеспечены необходимой выборной литературой, газетами, журналами, справочным материалом.

116/2903, 117/2904 еще не создали на участках необходимых условий для бесед с избирателями, с нарушением установленных сроков велось составление списков избирателей.

Исполком горсовета обязал участковые избирательные комиссии, предприятия и организации, закрепленные за участками немедленно устранить недостатки, обеспечить своевременную сверку списков избирателей, оборудование и оформление участков, организовать широкое оповещение избирателей о дне и месте выборов. Председатели участковых комиссий обязаны усилить работу по разъяснению избирателям необходимости получения «Удостоверения на право голосования» в случае переезда на новые квартиры или выезда из города, принять меры по учету избирателей, прибывших из других мест жительства.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Преобразования, которые радуют

Четыре года — таков срок полномочий нашего высшего органа законодательной власти страны — Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

На выборах 16 июня 1974 года граждане нашей страны изберут Верховный Совет нового созыва. Небольшой срок четыре года, но сколько перемен произошло за это время в нашей стране! Выполняя решения XXIV съезда КПСС, партия и государство добивались дальнейшего повышения эффективности общественного производства. Этот период был периодом напряженного труда трудящихся нашего города по завершению планов последнего года восьмой пятилетки и трех лет текущей девятой пятилетки.

Рабочие, служащие, интеллигенция успешно решали производственные задачи по развитию народного хозяйства города.

Промышленность города произвела валовой продукции за 1970—1973 гг. на полтора миллиарда рублей или 101,8 процента к плану, сверх плана произведено промышленной продукции на 28,2 миллиона рублей.

За этот период построен и введен в действие завод РТИ, химический завод, пивзавод, расширены производственные мощности комбината химического волокна, построены и введены в действие мощности по производству полипропиленового волокна — новой промышленной продукции для народного хозяйства страны. Налажен выпуск формовых и неформовых технических изделий, изделий из кокосовых очесов, ковров автомобильных, шива и т. д. В связи с пуском химического завода возрос объем производства серной кислоты.

Из года в год промышленность города систематически выполняла планы по реализации и производству валовой продукции. План 1973 г. по производству валовой продукции выполнен 19 декабря. Была заложена хорошая основа для выполнения планов 1974 года. За I квартал текущего года промышленность города план реализации и производства валовой продукции выполнила успешно. Отдельные коллективы предприятий нашего города, пересмотрев свои возможности, взяли встречный план на 1974 год. Это заводы РТИ, судоремонтный и другие.

С развитием промышленности в городе велось большое капитальное строительство. Так капитальные вложения за 1970—1973 гг. во все отрасли народного хозяйства за счет всех источников финансирования составили 469,8 миллиона рублей или 105,9 процента к плану. За этот период введено основных фондов на 481,7 миллиона рублей. Капитальные вложения в жилищное строительство составили 67,1 миллиона рублей.

За 1970—1973 гг. и 4 месяца 1974 года введено полезной площади строительными организациями 469327 квадратных метров, против плана — 381028. Сдано 9126 квартир для жителей нашего города.

Газифицировано 18147 квартир в микрорайонах и жилгородке, большая работа проведена по газификации домов индивидуального сектора, промышленных и коммунально-бытовых предприятий. За этот период в городе проло-

жено 74,5 км. газопроводов. В настоящее время ведутся работы по газификации жилых домов в поселке им. Дзержинского, Сазанлее и кварталах старого города, готовится проектная документация на газификацию коттеджей в поселке Сазанлей.

Большая работа проведена по строительству и вводу в эксплуатацию тепловых сетей. За указанный период только для жилых массивов построено 22 км. тепловых сетей. Ввод в 1970 г. головного участка теплотрассы от ТЭЦ-4 позволил увеличить пропускную способность головных магистралей и обеспечить теплоснабжение по головным участкам промузла и объектов города на уровне 1976 года.

Запроектированы и построены тепловые сети с учетом перспективного развития островной части города в соответствии со схемой теплоснабжения, что позволило обеспечить теплоснабжение новой застройки так же и закапальной части. Проведены большие работы по строительству тепловых сетей к 5 микрорайону за реку Сазанлей.

В сентябре 1972 года сдана государственной комиссии АТС-2 емкостью 2900 номеров в комплексе с линейными сооружениями, охватывающими четыре микрорайона и панель местной промышленности. В настоящее время ведутся работы по расширению АТС-2 еще на 2000 номеров. По состоянию на 1 января 1970 г. для междугородной связи Балаково-Саратов действовало пять каналов. Разработан проект и в стадии завершения строительство здания АТС-4 в островном районе с вводом которого город в 1975 году получит дополнительно 6200 телефонов. Открыто дополнительно 3 почтовых отделения, 5 почтовых отделений переведено на механизированную доставку. Установлено 40 телефонов-автоматов в закапальной районе города.

Введены культурно-бытовые объекты; 4 общеобразовательные школы на 3923 ученических места, 7 детских дошкольных учреждений на 1425 мест, Дворец культуры на 800 мест, родильный дом на 100 коек, туббольница на 90 коек, тубдиспансер, здание санэпидстанции, 16 столовых, кафе на 2930 посадочных мест, 8 магазинов на 3654 квадратных метра.

Во всех этих добрых переменах есть немалая доля труда народных избранников. В четвертом, определяющем году пятилетки предстоит выполнить большие задачи. Стремясь достойно ознаменовать выборы в высший орган законодательной власти страны, труженники города по традиции ставят перед собой новые, более высокие задачи.

Трудовые коллективы Балакова всем сердцем восприняли призыв ЦК КПСС ознаменовать 1974 год новыми успехами в выполнении решений XXIV съезда КПСС под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества с меньшими затратами» и приняли новые социалистические обязательства. Итоги первых месяцев определяющего года пятилетки говорят о том, что они выполняют и перевыполняют намеченное.

О. ПОДГОРНОВА,
зам. председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

В КЛУБЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Остался месяц до того дня, когда трудящиеся отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В клубах избирателей и агитпунктах широко развернута предвыборная кампания.

Центром агитационной работы по избирательному участку 109/2896 является клуб избирателей, разместившийся во Дворце культуры строителей. Основным направлением в работе клуба является пропаганда решений XXIV съезда КПСС и последующих пленумов. Совет клуба избирателей многое делает для того, чтобы не пустовало прекрасное здание Дворца, чтобы избиратели интересно проводили свое свободное время.

И в клубе всегда многолюдно. Избиратели приходят почитать свежие газеты и журналы, послушать лекцию или принять участие в беседе, посмотреть спектакль или концерт художественной самодеятельности. В клубе работают лектории «Ленинским курсом мира» и «У карты мира». Лекции, которые читают члены общества «Знание» Саратовского района и лекторы из Саратова, собирают большое количество слушателей. Очень интересно прошел вечер-встреча поколений, который клуб провел совместно с коллективами школы № 10 и УМРС. Надолго запомнятся избирателям и тематический вечер «Служу Советскому Союзу!», посвященный Дню Победы.

Совет клуба избирателей проводит большую работу среди молодежи. Для тех, кто впервые будет голосовать, прошла беседа «О правах молодых избирателей». Стало традиционным проведение для молодежи вечеров отдыха, смотров-конкурсов.

Работа клуба избирателей не ограничивается рамками Дворца культуры, — рассказывает председатель совета клуба Ю. П. Посламовский. — Совет клуба организует мероприятия по месту жительства избирателей. Так, в общешагивых прошел устный журнал «Ленин и теперь живет всех живых». На днях состоялась открытие двух летних агитплощадок по улицам имени Ленина и имени Титова. Там были прочитаны лекции: «XXIV съезд КПСС о



повышении роли Советов депутатов трудящихся в коммунистическом строительстве» и «О международном положении» и дан концерт ансамбля «Молодые голоса».

Читальный зал библиотеки Дворца. Здесь работниками библиотеки оформлены книжная выставка, посвященная выборам в Верховный Совет СССР, уголок агитатора, создана картотека «Партия и Советы» с разделами «Для молодых избирателей», «Балаково навстречу выборам». У книжной выставки проводятся обзоры книг о советской избирательной системе, громкие читки, беседы с молодыми избирателями. В агитпункте постоянно дежурят агитаторы.

С агитколлективом, в который входят 45 человек, проведены два семинара, на которых состоялось знакомство с планом работы и памятной агитатора, с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Возглавляет агитколлектив К. Т. Фисун — старший инженер центральной базы орс. Какую работу провел агитколлектив? Об этом рассказывает член совета клуба

избирателей Н. С. Девятова: — Наш агитколлектив в основном состоит из членов партии и комсомольцев. В соответствии с планом работы, все агитаторы прошли по своим участкам, познакомились с избирателями, составили списки, рассказали о дне выборов и о месте нахождения избирательного участка. С 16-го числа начата проверка списков избирателей и ознакомление с биографиями кандидатов в депутаты.

Ширится избирательная кампания. В плане работы клуба — встреча избирателей с депутатами местных Советов «Спрашивайте — отвечаем», вечер вопросов и ответов «Человек и закон», устный журнал «Я — гражданин Советского Союза», выступление агитбригады, лекции, беседы, концерты. Значит, не будут пустовать прекрасные помещения Дворца культуры строителей. Каждый избиратель найдет здесь для себя что-то интересное, нужное для ума и сердца.

В. АНДРЕЕВА.

На снимке: избиратели знакомятся с материалами стенда «Навстречу выборам».

Фото М. БАБЕНКО.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Передо мной пожелтевшая страничка вольской газеты «Цемент» за 1924 год, трудный год разрухи и восстановления после гражданской войны. Уже несколько месяцев советская страна живет без Ильича, но его зовут — крепить союз рабочих и крестьян — превращается в жизнь: рабочие цементного завода «Красный Октябрь» привезли в село Воскресенское свой шефский подарок — трактор. Радость крестьян безгранична. Первый трактор... Минуты. Пенные «Интернационала», «проба» трактора.

Это днем. А позже в народном доме: «...в зале тишина. Совершаются октябрьские». — Отдаю своего ребенка под Красное Знамя труда, добытое нами кровью и потом рабочих и крестьян, — говорит отец Федор Гостев.

— Принимаем новорожденную в свой крестьянский коллектив, — отвечают организации. Взволнованы молодые родители, принимающие поздравления, взволнованы все присутствующие. Невозмутима лишь маленькая виновница торжества, которой на октябрьских дали имя Майя: и в честь большого

праздника солидарности трудящихся мира в потому, что родилась в мае.

Мать Евдокия Гостева дает слово, что она воспитает свою дочь в духе нового времени.

Это строки из газетной статьи «Первый трактор и первые «Октябрьские»... Ячейка коммунистов Союза молодежи взяла Майю под свою особую опеку до ее совершеннолетия. Шли годы... Мужала страна и подрастала девочка. И вот прошли годы. Майя Гостева стала Манной Федоровной Шефер. Окончив медицинский институт, стала девушка-врачом. Активная комсомолка — коммунистом. Сдержала слово мать, ячейка Коммунистического Союза молодежи.

Сегодня Манна Федоровна Шефер не только талантливый хирург, она глубоко уважаемый в городе человек. Народная избранница в местные органы власти почти 20 лет — депутат районного или городского Советов депутатов трудящихся.

Исполнилось 25 лет ее самоотверженного труда — славный серебряный юбилей.

25 лет. Это немало. Были трудности и успехи, радости и огорче-

ния. Но главное — был неустанный труд, борьба за жизнь человека... Не сразу пришел опыт, но молодой специалист, не страдая леностью, самолюбием, училась терпеливо и настойчиво у старших, имеющих опыт врачей, у заслуженного врача РСФСР Елисеева, у Овчинниковой, Красиковой. Выезжала в села, вставала по первому зову ночью, давала свою кровь, если требовалось, шла всегда навстречу людям. Так и пришло огромное уважение и любовь...

12 лет работала Манна Федоровна заведующей райздравотделом, сейчас главный врач родильного дома. Более тысячи операций сделано ее умелыми руками, сколько спасено жизней женщин, детей.

Большая профессиональная работа всегда в сочетании с общественной. Коммунист Шефер была секретарем партийной организации работников здравоохранения, членом горкома КПСС, членом обкома профсоюза медицинских работников. Сейчас — пропагандист лектор-атеист, член общества «Знание», председатель депутатской группы...

Я. ФИЛАНОВА.

НАВСТРЕЧУ 16 ИЮНЯ

В эти весенние дни на полях станах, животноводческих фермах, на агитпунктах перед труженниками сея часто выступа-

ют лекторы районной организации общества «Знание», которые активно включились в подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Главная тема их выступлений — советская социалистическая демократия, ее подлинно народная сущность в жизни нашего общества, основные принципы

советской избирательной системы. Широко развернули работу в микрорайонах города активисты постоянно действующего клуба избирателей при Дворце культуры комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Вчера были прочитаны лекции на всех открытых агитплощадках. Темы

лекций — «Программа мира в действии», «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» и «Международное положение СССР».

В ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР с хорошей инициативой выступили работники книжной торговли Ма-

янского объединения райпо. Они начали комплектовать библиотечки для агитаторов в ответ на увеличение спроса на политическую литературу. Инициативу подхватили все работники сельских магазинов, которым активно помогают книгоноши, общественные распространители литературы.

О ЦЕННОСТЯХ ПОДЛИННЫХ И МНИМЫХ

Разговор о нравственно-эстетических проблемах досуга продолжает кандидат философских наук Л. МИРОЛЮБОВА.

Газета «Огни коммунизма» начала очень важный и интересный разговор о нравственно-эстетических проблемах досуга и вкусов молодежи. Большинство авторов писем (Н. Артемченко, Юданова и др.) справедливо сосредоточили внимание на критике пустого времяпрепровождения, низкого уровня вкуса у некоторой части нашей молодежи (будь то манеры поведения на танцплощадке, одежда, музыка или низкий интеллектуальный уровень). Но эта критика не была самоцелью. Заостряя внимание на отрицательных чертах у некоторых юношей и девушек, старшие товарищи стремились к тому, чтобы молодые люди научились ориентироваться в ценностях досуга — настоящего и ложного, а самое главное, чтобы они стремились к самопознанию и самовоспитанию качеств и черт подлинно гармоничной личности.

Письма, статьи родителей, педагогов, всех тех, кому не безразличны интересы, цели, идеалы, в конечном счете судьбы молодого поколения, приглашали к разговору, открытому и честному.

И вот в редакционной почте оказалось несколько писем, юные авторы которых усомнились в необходимости такой дискуссии, мало этого, потребовали наложить запрет на «вмешательство» взрослых в их досуг. Среди этих писем наиболее типичным по своей непосредственности и противоречивости, по нечеткости отправных идейных позиций, ложному пониманию абсолютной независимости и вместе с тем по искреннему желанию контактов со взрослыми явилось письмо группы девушек — Т. Трошиной, Ж. Кузнецовой, В. Карпаковой, Т. Рябиной, В. Храмовой и др. Содержание этого письма можно свести дословно к следующему:

1. «Нам много нравится такое, что совершенно претит нашим родителям...».

2. «Нам нужны серьезные молодежные клубы, где бы молодой человек старался расширить круг своих интересов. На танцах не определились, интересный духовно человек или нет...».

3. «Взрослые никогда не смогут, хотя бы на минуту, стать такими как мы и почувствовать нашу жизнь, понять ее, стать нашими старшими друзьями».

4. «Очень хотелось бы, чтобы взрослые стали нашими глубоко понимающими друзьями, а не простыми нравоучителями».

Что же стоит за этими строками, какие идеалы, какие запросы, какое воспитание и самовоспитание?

Первую мысль девушки оттаивают особенно горячо, и предметом их защиты являются современные танцы. Аргументы же защиты таковы: «Зачем нам навязывать вальсы и краковяки с польками, когда нам они не нравятся. Мы танцуем так, как нам нравится. Ведь это никому не запрещается, конечно, надо веселиться, чтобы это не выходило за рамки приличия».

Мне хочется подойти к решению этого вопроса, избегая привычного и простого суждения: «Вальс — это хорошо, твист, шейк и пр. — это плохо».

Проблема бытового современного танца, затрагивающая интересы миллионов молодых людей, требует объективного анализа прежде всего потому, что это нравственно-эстетическая проблема.

Искусство танца всегда являлось одним из средств самовыражения характера, национального темперамента народа, его музыкально-пластической культуры, нравственных и эстетических идеалов. Сказанное в полной мере относится и к бытовому танцу. Кроме того, система бытового танца представляет собой своеобразную форму нравственно-эстетического отношения мужчины и женщины. Чистота, преклонение перед женщиной — характерная черта большинства народных танцев. К примеру, во многих восточных танцах мужчина не имеет права коснуться даже

края женской одежды. Менее впервые позволил взять женщину за руку, а вальс — за талию. Последнее вызвало бурю негодования. Великий Байрон, которого никто не мог упрекнуть в ханжестве, в вальсе усмотрел падение нравов и с грустью писал: «Нога дана изрядная свобода,

А воле рук — предела вовсе нет;

Рука заходит на глаза народа

Куда захочет. Поубавьте свет.

Он слишком ярки для такого риска, Иль, может быть, стою я слишком близко?»

Так что и вальс в начале прошлого века подвергался осуждению за безнравственность... Тот вальс, который вот уже более 100 лет символизирует красоту, целомудрие, поэзию отношений между мужчиной и женщиной. И дело тут вовсе не в тех людях, которые якобы всегда недовольны новым. Причина совершенно иная. О ней прекрасно сказал выдающийся советский хореограф Игорь Моисеев: «цивилизованное человечество всегда требовало облечения танцевальных движений в приличные для общества формы». Так что, хотя этого и не хотят поклонники ультрасовременных танцев, по бытовым танцам можно судить о степени человеческой культуры, о нравственно-эстетической форме ухаживания. Каково же нравственно-эстетическое содержание современного модного танца. Вариации твистов и шейков, как и десятилетней давности буги-вуги и рок-н-роллов, являются уродливыми копиями западных танцев, инородным явлением в советской хореографической культуре. К сожалению, большинство поклонников этих танцев не знакомы с их биографией, причинами появления и видят в них только бурные ритмы нашего стремительного века. А причины эти не столь уж невинны, как может показаться на первый взгляд.

Буржуазное общество, разрушающее человеческую личность, любой ценой стремится отвлечь поколение юных от политической жизни, от борьбы за социальную справедливость. И поэтому оно совершенно сознательно навязывает аполитичные, антигуманные, антиэстетичные формы досуга, в том числе и танцы. Так, к примеру, над внедрением, популяризацией танца-боевика работает целая коммерческо-идеологическая система: телевидение, кинореклама, фирмы грамзаписи, музыканты, хореографы, кинозвезды, модельеры, психологи, сексологи и т. д. Овладение мнимыми ценностями может легко обеспечить иллюзию веселья, призрака свободы и независимости от общества. Далее, наиболее уродливые формы принимают эти танцы у той части молодежи, которая презрительно относится к буржуазному образу жизни, но не содержит никакой позитивной программы протеста. Таковы американские хиппи, английские битники, итальянские капеллоны, голландские тровес и открыто хулиганствующие группы ровки (французские «блудон нуары», американские «ангелы ада») и т. д. Бродяжничество, употребление наркотиков, оргии, различного рода преступления — и мит забвения от такой жизни в бешеном ритме танца, выражающем грязные сексуальные инстинкты, нищету духа и скудость интеллекта... Журнал деловых кругов США «Бизнес унк», отмечая причины возникновения эксцентричных увеселительных заведений для молодежи, пишет, что ультрасовременные танцы и экстаз юнцов обеспечивают барьер хиппи-предпринимателей. Но ставка на оглушение и разложение молодого поколения различными средствами, и прежде

де всего досугом, имеет в первую очередь самому капиталистическому строю. Показательны в этом отношении слова капитана ВВС США Д. Галлаха: «Если просвещенные, надо полагать, люди начинают поднимать таких типов (как рок-н-роллер Дж. Ли Льюис) на пьедестал богатства, то мы как страна делаем большой шаг к осуществлению пророчеств Карла Маркса в отношении капитализма».

Вот те главные причины зарождения «массовых» западных танцев, которые чужды действительному гуманизму и человеческой нравственности.

Некоторые из этих танцев по известным каналам проникают в нашу жизнь, в наш быт. Повредить нашему обществу в целом они, безусловно, не могут, но на пятнадцатилетних могут влиять отрицательно, т. к. несут в себе чуждые нравственные, а вернее безнравственные принципы. Но дело не только в безнравственности. Если бы речь шла только об этом, то западные танцы можно было бы легко победить. Вспомните слова девушек о том, что «надо веселиться так, чтобы это не выходило за рамки приличия». Борьба предстоит не только нравственная, но и эстетическая. Ведь поклонники западных танцев зачастую не видят в них выражения чуждой моды, чуждой идеологии, а воспринимают эти танцы с современным ритмом, экспрессией, простотой усвоения па как эстетический идеал времени.

Рассмотрим содержание современных твистов и шейков с эстетических позиций. Любого человека (юного, взрослого) со здоровым вкусом оттолкнет прежде всего внешняя непривлекательность танцующих со спазматическими, дергающимися, разрывными движениями, с бессмысленным выражением, мучительным видом. Некрасиво! Но это еще не довод. Главный, на мой взгляд, довод против неэстетичности ряда современных танцев заключается в том, что эти танцы разрушают эстетические закономерности, порывают с объективным началом прекрасного. Отменяются законы гармонии движения, композиции, координации, пластики — всего того, что рождает законченную художественную форму, которой подчиняются все танцующие. Утрачивая эстетические закономерности, эти танцы автоматически порывают с прекрасным, с красотой. Не случайно этим танцам даже не надо учиться: каждый в меру своих способностей может импровизировать неэстетичные вольные упражнения...

Что же находится в нашем арсенале борьбы с безвкусицей, а порой и откровенной пошлостью и цинизмом, имеющими место в современном бытовом танце? Чаще всего ворчанье, косые взгляды, красные повязки или запрет. Нет, эти методы не годятся для победы над негативными сторонами современного бытового танца.

Юности свойственно танцевать. И взамен модных танцевальных суррогатов, взятых напрокат у Запада, необходимо создавать свои новые танцы, прежде всего новые по чувствам, по мироощущению, по выражению нравственно-эстетического начала в пластике движения, в гармонии ритма.

Одновременно с рождением современного советского танца нужна и специфическая система нравственно-эстетического воспитания молодежи, которая должна начинаться с детских дошкольных учреждений и школы. Я не оговаривалась, именно с общеобразовательной школы, а не с хореографических училищ, т. к. последние — для одаренных, талантливых.

В круг обязанностей школы должно входить и подлинное

внедрение физической культуры, и обучение ритмике на уроках физкультуры, и уроки танца, и преподавание элементарного этикета. Тогда, очевидно, папироза в зубах во время танца, фамильярные отношения между юношами и девушками на танцплощадке, осанка танцующего, напоминающая наших далеких предков, — все это станет анахронизмом.

И хочется присоединиться к оптимистическому прогнозу Игоря Моисеева, который уверен, что будут созданы новые советские танцы, сутью которых станет дух товарищества, доброта и сердечность, динамизм, свободный от механичности, овеянный энергией и жизнерадостностью молодежи. Только такие бытовые танцы смогут так же победить мир, как наше профессиональное танцевальное искусство, как наша музыка, наши песни. И в заключение нашего разговора о современном танце мне хочется оговориться. Безусловно, не всегда есть прямая связь между нравственным обликом юноши или девушки и тем, что они танцуют. Наши оппоненты уточняют эту мысль: «на танцах не определишь, интересный духовно человек или нет...».

Короче говоря, не танцами едиными определяется досуг нашей молодежи. Поэтому естественно поиски других форм организации досуга, других форм общения. В частности, юноши и девушки хотят иметь свои молодежные клубы. В стране уже существуют тысячи молодежных клубов, охватывающих все категории молодежи (учащейся, рабочей, служащей и т. д.). Их создателями выступают комсомольские организации совместно с культурно-просветительными, спортивными, творческими, оборонными и др. организациями. Огромной популярностью среди молодежи пользуются Ульяновский городской молодежный клуб, «Факел» в Баку, «Сирис» в Тарту, «Сигма» в Вильнюсе и т. д.

В молодежных клубах проводятся вечера, молодежные шествия, конкурсы. Молодежный клуб характеризует в первую очередь общность интересов. Так, например, Куйбышевский городской молодежный клуб, созданный при горкоме ВЛКСМ, содержит секции кино, танца, эстрады и джазовой музыки, симфонической музыки, фото, изобразительного искусства, интересных встреч, дискуссионный клуб и пр. Старейший в стране Клуб молодежи Петроградской стороны в первый период своего существования больше всего занимался организацией ярких, интересных вечеров, балов. Потом стали образовываться секции по интересам — интернациональной дружбы, занимательной науки и техники, киносекция, общеполитические секции «Страна Комсомолия», «Я и время». Молодежные клубы способствуют развитию общественно-политической активности и творческих способностей юных.

И большие многопрофильные, и микроклубы становятся любимым местом общения молодежи не только со своими сверстниками, но и со взрослыми. Там, где молодежь не получает таких возможностей общения, самовоспитания, она собирается на улице, на домашних вечеринки и т. д. Настоящие молодежные клубы привлекают своим уютом, радостью встречи с прекрасным, интересным, дискуссионным, одним словом, с хорошим. Могут мне возразить: «а дом, семья, школа — разве не такое место». К сожалению, не всегда и не для всех.

Так что совершенно справедливо желание балаковской молодежи иметь свои клубы: и городской, и территориальные. Сегодня это уже не дилемма «быть или не быть». Это настоятельная необходимость. Возлать же всю организационно-воспитательную работу в этом направлении обязан горком комсомола.

Не случайно на XVII съезде ВЛКСМ было уделено много внимания вопросу свободного вре-

мени молодежи. В речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в частности, подчеркнуто: «Не все обстоит так, как хотелось бы, в организации свободного времени молодежи. Это не праздный вопрос. Чрезвычайно важно, чтобы молодые люди научились рационально использовать свободное время. Безделье, выпивка, небеселое... «веселье» ради того, чтобы «убить время», — эти потери в юные годы потом уже трудно восполнимы». В отчете ЦК ВЛКСМ XVII съезду ВЛКСМ подчеркнуто, что «свободное время — это одна из важнейших и ответственнейших сфер комсомольского действия».

Хочется верить, что городская комсомольская организация в свете решений XVII съезда ВЛКСМ сделает предметом своей заботы и внимания досуг молодых балаковских рабочих, служащих, интеллигенции, учащихся.

Наконец, остается разобраться в сетованиях авторов письма по поводу того, что взрослые «никогда не смогут... стать такими как мы (т. е. молодыми—Л. М.) и почувствовать нашу жизнь, понять ее, стать нашими старшими друзьями». Для того, чтобы объяснить причины подобных заблуждений, надо вооружить молодых людей объективными знаниями о них же самих, об особенностях их бытия в качестве молодежи. Практика свидетельствует, что некоторые юноши и девушки видят в молодежи только возрастную, демографическую группу.

Подлинно же научная, марксистская теория молодежи никогда не игнорировала возрастные, психо-физиологические особенности молодежи. Классики марксизма-ленинизма отмечали, что молодежь «кипящая, бурлящая, ищущая», ей присущи энтузиазм, максимализм, критическая направленность умов и одновременно — большая податливость, неустойчивость психики, отсутствие своих возможностей, отсутствие большого жизненного опыта.

Но возрастные характеристики молодежи не являются только биологическими, они всегда социально обусловлены. Ведь молодежь является частью общества, определенного класса, социальной группы. Современная советская молодежь выросла при социалистическом строе. И поэтому социализм выступает для нее как совершенно очевидное, его преимущества она рассматривает как должное. В этом коренное отличие нашей современной молодежи от всех предшествующих поколений. В то же время «нынешнее поколение юношей и девушек не прошло той суровой школы революционной борьбы и закалки, которые выпали на долю старшего поколения».

Между тем, общественная жизнь за последние десятилетия неизмеримо усложнилась: рост социально-общественного прогресса, обострение классовой борьбы, взрыв политической, научно-технической, эстетической информации и т. д. Все это требует воспитания у молодежи подлинно гражданского, классового подхода ко всем явлениям современного мира, превращения ее знаний в убеждения, в нормы поведения личности. А отсюда — одна из важнейших функций молодежи — усвоение опыта предшествующих поколений: опыта революционных борцов и строителей социализма, опыта тех, кто с оружием в руках защищал его завоевания, а сегодня приумножает материальные и духовные ценности нашей Родины. Именно в этом объективные предпосылки для единства поколений. Но единство в основном, существенном — в политическом и идеологическом отношении не исключает и определенных различий во вкусах, обычаях, суждениях. В. И. Ленин, предвидя эти различия, писал, что молодежь «приближается к социализму

О ценностях подлинных и мнимых

иначе, не тем путем, не в той форме, не в той обстановке, как ее отца». Кроме того, некоторые социально-психологические явления способствуют более резкому проявлению этих различий. Такой областью, порождающей своеобразный психологический «конфликт поколений» является мода.

Поэтому при оценке таких явлений сегодня особенно необходимо отличать существенное от несущественного, руководствоваться указанием В. И. Ленина, что к молодежи «...подходить надо умечью».

Приведу в связи со сказанным один пример. Редакция получила письмо, письмо-исповедь матери Зинаида Михайловна Милешина рассказывает о своих сыновьях (их у нее трое и воспитывает она их одна), делится мыслями о трудностях воспитания молодежи и, в частности, с горечью пишет о том, что принято называть «недостатками» в духовной жизни, во внешнем облике некоторых юношей и девушек. Последнее навеяно не наблюдением со стороны, а эволюцией вкусов одного из сыновей. Позволю себе процитировать характерную для этого письма мысль: «Портрет моих сыновей можно сравнить с портретом Олега Ковшевого во всем. Но вот после 17... По-прежнему во всем на хорошем счету, но меня, мать, многое не удовлетворяет, а именно: внешний вид, ведь по внешнему виду тоже сразу судят, кто мы». Далее идет описание внешности молодого человека, которая становится предметом многих семейных, а то и общественных «трагедий». Длинные волосы, яркие широкие галстуки, брюки с декоративными поясами и отделками у юношей, брючные ансамбли и обувь на «платформе» у девушек — именно это чаще всего становится сегодня мишенью критики со стороны нас, взрослых.

Но ведь многовековая история человеческой материальной и духовной культуры доказала, что ни длина волос или платья, ни ширина брюк или галстука, ни глубина декольте, ни высота каблука не являются барометром нравственности или безнравственности эпохи. Почему же обыденное сознание выступает против этой азбучной мысли. Очевидно потому, что в свои права вступает сложный мир психологических отношений, специфическая область,

порождающая бурные эмоции, конфликты, противоречия.

Совершенно искренне стремясь к общению с молодежью, взрослые иногда предпочитают одно-стороннюю связь, т. е. монолог. Такие монологи, естественно, воспринимаются как банальное нравоучение, тривиальная истина. Эффект влияния последних на молодых людей равен нулю. Особенно это наблюдается в системе вкусовых оценок взрослых и юных. Отчего же это происходит, почему не достигают положительного эффекта благие воспитательные намерения. Типичным просчетом взрослых является забвение того, что духовный мир молодого человека находится в процессе становления, в процессе незавершенности, во-первых, во-вторых, навязанная уверенность в вечности и абсолютности личных вкусовых симпатий, привязанностей, идеалов, и, в третьих, подмена сложной, кропотливой воспитательной работы голым администрированием. Все это приводит к тому, что несущественные, мелкие, психологического характера недостатки молодежи возводятся до уровня серьезных проблем.

Вспомните, как 15 лет тому назад кипели бесплодные страсти по поводу ширины мужских брюк. Некоторые «теоретики» договорились до того, что объявили носителем передовой морали владельца широких брюк (30 см), а мешанином, туняедем того, у кого узкие брюки (20 см). В 70-е годы не менее шумные страсти кипели (уже утихают) по поводу брючных женских ансамблей (принимались даже административные меры: «Не пушать!»). О, если бы с таким пылом, заинтересованностью мы обрушились на безвкусицу, пошлость, вульгарность, вычурность, на дисгармонию! Ан нет, предметом критики стали просто непривычные вещи, модели одежды по настоящему красивые и удобные. И мы, взрослые, оказались психологически и эстетически неподготовленными к этому явлению моды, мы растерялись и выбрали далеко не лучшую форму диалога по этому поводу. А вот Министерство просвещения Эстонской ССР утвердило новый усовершенствованный вариант школьной формы для старшеклассников. Мальчики могут вместо пиджака носить жилет, девочки — жилет и брюки из темно-синей ткани. Никаких излишеств, мишуры — хороший вкус, целесообраз-

ность, современность линий отличает новую школьную форму. Это новшество представляется мне положительным, т. к. оно очень разумно разрешило вопрос брочной моды, направив часть духовной энергии не на сопротивление вкусам старших, а на их совместное приобщение к более высоким и значимым ценностям.

Из этого примера, разумеется, не следует, что любое проявление вкусов, симпатий, увлечений молодежи всегда должно быть принято старшими. Область личных вкусовых проявлений молодежи и взрослых обширна и не все в ней будет совпадать. Диалектика этих отношений, по-моему, должна заключаться в следующем: разные, но хорошие вкусы имеют право на сосуществование, несущественные просчеты молодежи не должны подниматься до уровня серьезных проблем и, наконец, вкусы, черты характера, чуждые нормам социалистического нравственного и эстетического идеала, должны выкорчевываться — в последнем борьбе бескомпромиссна.

Выполнение ленинского завета о коммунистическом воспитании молодежи требует от старшего поколения передачи всех подлинно духовных ценностей социалистического общества каждому юноше и девушке.

Вместе с тем, молодежь должна настойчиво и сознательно избавляться от таких негативных явлений, как потребительская психология, эгоизм, стяжательство, жидовенчество, безделье, безвкусица и т. д. Молодежь должна стать достойной старшего поколения, должна приобщаться к сокровищнице духовных богатств советского общества, к гуманистическим нормам нравственности и эстетичности.

Жизнь свидетельствует: мы, старшее поколение, и молодежь нужны, необходимы друг другу; мы не можем друг без друга и в большом и в малом. О сути единства поколений, общности целей хорошо сказал большой друг молодежи — поэт Ярослав Смеляков:

Ведь все двадцатое столетие — весь ветер счастья и обид — и нам и вам, отцам и детям, по-равному принадлежит.

И мы, без ханжества и лести, за все, чем дышим и живем, не по-раздельному, а вместе свою ответственность несем.

Л. МИРОЛЮБОВА,
кандидат философских наук.

стили уже сотни сверхплановых тракторов и на миллионы рублей запасных частей к ним.

Они стали победителями Всесоюзного социалистического соревнования в минувшем году и удостоены Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В этом году тракторостроители наметили ежедневно выпускать два сверхплановых трактора, причем один — из сэкономленных материалов.

На снимке: на отгрузочной площадке сверхплановые тракторы для села.

Фотохроника ТАСС.



Сегодня на полях страны и далеко за ее пределами работают десятки тысяч первоклассных ропашных тракторов Волгоградского тракторного завода — ТТ-75, ДТ-75М, болотоходные и

крутосклонные. А на очереди — новые мощные скоростные машины ДТ-75 МН, ДТ-75 С.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, волжане только за годы 9-й пятилетки выпу-

На кубок РСФСР

ФУТБОЛ

В 30-й раз разыгрывается кубок Российской Федерации — один из почетных призов среди футбольных коллективов зон РСФСР и входящих в эти зоны команд других республик. Впервые кубок РСФСР завоевали в 1939 году динамовцы Воронежа. Не раз выигрывали кубок команды Свердловска, Хабаровска, Раменского, Белой Калитвы. Кубок находился в Перми и во Владивостоке, в Новосибирске и Краснодаре, в Тамбове и Туле, в Горьком, Липецке и других городах.

Балаковцы в розыгрыше кубка России выступают недавно, но уже успели зарекомендовать себя постоянным кубковым коллективом. В прошлом году, например, они

дошли до четвертьфинала, где их соперником стала команда «Уралмаш» (Свердловск). Игру в этом городе балаковцы провели неплохо — основное время не дало результата — 0:0, а в дополнительное время в ворота «Корда» был назначен 11-метровый удар, который и лишил наших футболистов всяких надежд.

В этом году «Корда» начал борьбу за кубок России с 1/64 в Грозном с местной командой «Терек» и выиграл со счетом 2:1.

14 мая «Корда» на своем поле в 1/32 финала встретился с «Динамо» из Махачкалы. Гости предложили жесткую, порой грубую игру, судья даже вынужден был

во втором тайме удалить одного из игроков «Динамо».

Кубковая встреча оказалась богатой на голы. Уже в первом тайме счет был 2:2. Сначала гости добились успеха. Затем вскоре В. Васильев сравнял счет, а З. Ахенов вывел команду вперед — 2:1. Но динамовец Э. Тимошенко восстановил равновесие.

Второй тайм прошел с преимуществом «Корда». Защитник К. Меньшиков забил третий гол, а нападающий А. Ломакин — четвертый. 4:2 в пользу «Корда». Балаковцы вышли в 1/16 финала.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЯ



Линейному управлению автомобильных дорог срочно требуются на постоянную работу: оператор на гудронатор, автогрейлеры, трактористы-бульдозеристы на С-100, машинисты мотокатка, разнорабочие, плотники, бетонщики, каменщики (постоянно и временно), дорожный мастер, экскаваторщик Э-153, крановщик К-124, машинист щебнеукладчика, сторожа. Проезд автобусом № 7, 2, 6, 12, троллейбусом 1, 2. Остановка «Хлебозавод» (за мясокомбинатом). 5-1

Районному узлу связи требуются на постоянную работу: почталыоны по сопровождению почты, почталыоны по доставке корреспонденции и печати, а также телеграмм, водители мотороллеров, слесари по ремонту почтового оборудования, машинистка. Об условиях работы справиться: ул. Минская, 29.

Балаковскому монтажному управлению, специализированному, треста № 7 (бывшее СМУС-2), ведущему монтаж технологического оборудования и металлоконструкций на объектах химического завода, завода резиновых технических изделий, КХВ требуются слесари-монтажники, газосварщики, свинцопаяльщики, газорезчики, электросварщики, машинисты трубокладчиков, стропальщики. Телефон 42-69. 3-1

Детская больница приглашает на работу: санитарок, плотника, сантехника. Обращаться по адресу: наб. им. Леонова, 8«а» (III-й микрорайон). 3-1

Производственное управление бытового обслуживания населения приглашает на работу: аппаратчиков химводочистки, газосварщиков, слесарей-сантехников, уборщиков-подавальщиц для парикмахерских, плотников. Об условиях справиться: ул. Титова, 15. Телефон 24-97. 2-1

Спецуправление «Химстрой» требуются на работу: машинистка, бетонщики, каменщики, плотники, штукатуры, маляры, электросварщики, монтажники, разнорабочие, прораб, старший прораб. За справками обращаться в отдел кадров «Химстрой». Телефон: 22-02, 21-74. Проезд троллейбусом до остановки «Путепровод». 3-1

Тресту «Балаковомежрайгаз» требуются на постоянную работу: шоферы, слесарь по ремонту автомашин, дежурные мастера, слесари. Обращаться по адресу, ул. им. Комарова, 17 «а», проезд автобусом № 4, остановка «Ул. им. Комарова». 4-1

Спецуправление «Жилстрой» принимает на сезонные работы (мужчин и женщин): рабочих озеленения и благоустройства. 2-2.

Межколхозной передвижной механизированной колонне на постоянную работу требуются: кочегары для работы в котельной на жидком топливе (оклад 120 рублей), уборщица в столовый пех. Обращаться: Балаковская МПМК, отдел кадров. Автобус 2, 7. Троллейбус 1, 2, остановка «Хлебкомбинат». 5-4.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19346

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 79.

16.50 — Документальные фильмы. 17.45 — Для детей. «Умелые руки». 18.15 — «Навстречу выборам». Всесоюзный репортаж. 19.00 — Новости. 19.15 — Для детей. «Веселые нотки». 19.35 — «Четверка по пению». Премьера художественного телефильма. 20.40 — Премьера документального телефильма. «Танцует Надя Павлова». 21.00 — Премьера многосерийного телеспектакля. «Вот такие истории». История 3-я. 22.00 — «Время». 23.30 — «Голубой огонек» (Повторение от 1 мая).

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ «ВОСТОК-1 «А»

15.00 — Документальные фильмы студии «Азербайджантелефильм». 15.55 — Для детей. «Умелые руки». 16.25 — «Навстречу выборам». Всесоюзный репортаж. 17.10 — Новости. 17.20 — Для детей. «Веселые нотки». 17.35 — Премьера художественного телефильма. «Четверка по пению». 18.40 — Премьера документального телефильма «Танцует Надя Павлова». (Пермь). 19.00 — Премьера многосерийного телеспектакля «Вот такие истории». История 3-я. 20.00 — «Время». 20.30 — «Молодые голоса». Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей. 21.40 — Велогонка мира. (Передача из ГДР). 21.55 — Программа передач.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
17 мая. РЕСПУБЛИКА ШКИД — в 9 час. КАЛИНА КРАСНАЯ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
17 мая. ЛЮТЫЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
Малый зал.
17 мая. ТАИНА ПЕЩЕРЫ КАНИЮТА — в 10, 12 час. БАТЬКА — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.
17 мая. ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА — в 9 час. А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ? — в 11, 21-15. УЛИЦА БЕЗ КОНЦА — в 15 час. СТАРЫЕ СТЕНЫ — в 13, 17, 19-15.
Космос.
17 мая. БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН — в 9 час. ПАРИЖСКИЕ ТАПНЫ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Управлению автодорожных и санитарных работ Саратовгвэстро в связи с резким увеличением объема работ

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

инженеры-сантехники на должности мастеров, прорабов, машинисты асфальтосмесителей, слесари-ремонтники, дипломированные электрогазосварщики металлических труб, трубокладчики, плотники-бетонщики, дорожные рабочие, подсобные рабочие.
Оплата труда сдельная.

6-6.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к исполнителям по исползованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина 9, комната 3).